Projekt pn.:

„Uhonorowanie pamięci Stefana Antoniego Kątskiego (1898-1978), artysty-malarza,Sanoczanina, tworzącego na emigracji w Kanadzie”
 Inicjator projektu: Związek Rodu Kątskich, Sanok 
Patronat Honorowy: Burmistrz Miasta Sanoka

Realizatorzy projektu:  Związek Rodu Kątskich, Sanok, Urząd Miasta Sanoka, Muzeum Historyczne w Sanoku 
Środki finansowania projektu: środki własne ZRK, środki pomocowe instytucji samorządowych, sponsorzy 
Opis działań w ramach projektu:
        1. Muzeum Historyczne w Sanoku – 25 kwietnia 2017- sesja poświęcona twórczości artystycznej Stefana Antoniego Kątskiego:
        – biografia  Stefana A. Kątskiego – prelegent Robert Antoń, Sanok
        – „Stefan Kątski - Kanadyjski Portret Artysty”. Relacje osób znających artystę, prezentacja bogatej ikonografii   – prelegent dr Katarzyna Szrodt,  Montreal/Kanada
         – panel dyskusyjny
     2. Wmurowanie tablicy pamiątkowej poświęconej artyście – Sanok, X/XI 2017
     3. Redakcja hasła – Stefan Kątski - umieszczenie go na portalu intern. Wikipedia, III/2017
     4. Nazwanie jednej z nowych ulic Sanoka imieniem artysty – realizacja 2017-2018
    5. Publikacja zgromadzonych materiałów – realizacja wraz Muzeum Historycznym w
      Sanoku 2018
   6. Lobbing na rzecz zakupu montrealskiej kolekcji obrazów Stefana Katskiego przez Muzeum

     Historyczne w Sanok w celu powiększenia kolekcji malarstwa postimpresjonistycznego

     paryskiej szkoły Prof. Pankiewicza, do której należał Stefan Kątski
Cel projektu: przybliżenie, upamiętnienie postaci artysty,  oddanie hołdu.

Miejsce realizacji projektu: Sanok
Podsumowanie projektu: 2018
Informacja o publikacji
Jednym z punktów zawierających się w projekcie pn.: „Uhonorowanie pamięci Stefana Antoniego Kątskiego (1898-1978), artysty-malarza,Sanoczanina, tworzącego na emigracji w Kanadzie” jest okolicznościowa publikacja zgromadzonych z tej okazji materiałów, dotyczących życia i twórczości artystycznej Stefana Antoniego Kątskiego .

Realizowany projekt objęty został patronatem honorowym Burmistrza Sanoka Pana Tadeusza Pióro.
Stefan Kątski należał do grupy świetnie wykształconych artystów malarzy polskich XX wieku. Ukończył krakowską ASP, Galleria dell’Accademia we Florencji, gdzie studiował sztukę malarstwa renesansowego i fresku. W paryskiej École Nationale Supérieure des Beaux-Arts zgłębiał sztukę ówczesnego malarstwa. W latach 1927-1930 należał do grupy malarzy emigracyjnych skupionych wokół prof. J. Pankiewicza w tzw. Komitecie  Paryskim. W 1930 roku wyjechał do Grenady i Kordoby w Hiszpanii, gdzie zgłębiał wiedzę o zapomnianej już technice tworzenia mauretańskich kurdybanów. 
Polichromia sakralna, której artysta poświęcił wiekszą części swojej działalności artystycznej, odbiła się wielkim dziełem stworzonym przez Stefana Kątskiego  w Montrealu w Kanadzie, gdzie przebywał na powojennej emigracji. Artysta poświęcił wiele lat żmudnej pracy przy dekoracji wewnętrznej polonijnego kościoła franciszkańskiego pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Montrealu, które wraz z bogatą kolekcją dekoracji kurdybanowych, stało się dziełem życia artysty, obiekt zaś określany jest przez znawców sztuki sakralnej jako jedyny w swoim rodzaju na kontynencie amerykańskim.
W malarstwie sztalugowym artysta reprezentował szkołę francuskiego postimpresjonizmu oraz nurt pankiewiczowskiego koloryzmu. Prace artysty prezentowane były na wielu wystawach w Kanadzie, m. in. na wielkiej prezentacji sztuki polskiej – „Exhibition of Slavonic Art”, w grudniu 1951 roku, w Centrum Słowiańskim - Uniwersytetu Montrealskiego oraz w roku 1956 na zorganizowanej wystawie polskich artystów w czasie trwania Międzynarodowych Targów Montrealskich. Obecnie, część obrazów artysty zdobi  czytelnię główną Biblioteki Polskiej im. Wandy Stachiewiczowej Polskiego Instytutu Naukowego  w Kanadzie w Montrealu oraz salony prywatnych kolekcjnerów w Kanadzie.
Jednym z ważniejszych etapów w życiu Stefana Kątskiego, okryty ścisłą tajmnicą przez władze rządu londyńskiego,  w sposób znamiennie podkreślający autorytet artysty jako znawcy w dziedzinie dzieł sztuki, był nadzór konserwatorski nad skarbami wawelskimi. Od początku pobytu w Kanadzie wraz z Józefem Krzywda-Polkowskim (opiekunem skarbów wawelskich) sprawował opiekę konserwatorską nad zdeponowanymi przez rząd RP na Uchodźstwie w kanadyjskich instytucjach, skarbami wawelskimi. Od 1949 roku, przez z górą 10 lat, co roku, na wiosnę i jesień Stefan Kątski wraz z Józefem Polkowskim, a czasem z pozostałymi członkami delegacji rządu londyńskiego, udawali się na kilkanaście dni do klasztoru w St. Anne de Beaupre, gdzie zdeponowane w tajemnicy były arrasy, przeprowadzając okresowe przeglądy i niezbędne prace i zabiegi konserwatorskie.
Za wieloletnią pracę i oddanie nad ochroną dziedzictwa narodowego, dnia 3 maja 1977 roku Stefan Kątski odznaczony został przez Stanisława Ostrowskiego, Prezydenta RP na Uchodźstwie, Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (Polonia Restituta).
Przypomnienie postaci wybitnego artysty i Sanoczanina, które odbyło się na spotkaniu zorganizowanym przez Związek Rodu Kątskich w Sanoku oraz Muzeum Historyczne w Sanoku w dniu 25 kwietnia 2017 roku w Sali Gobelinowej sanockiego zamku, to wyraz hołdu złożonego Stefanowi Kątskiemu w jego rodzinnym mieście. Wydarzenie to z pewnością wpisało się małą cegiełką w budowaniu potencjału kulturowego miasta Sanoka, jego dziejów i mieszkańców.
Materiały do publikacji stanowią w większości przygotowane na okazję spotkania na zamku sanockim oraz zebrane do monografii o rodzie Kątskich pt. „Ród Kąckich vel Kątskich z Kątów h. Brochwicz. Przyczynek do dziejów rodów rycerskich Małopolski. Studium historyczno-genealogiczne dziejów rodu od połowy XIV wieku”, autorstwa R. Antonia.
Przewiduje się, iż przedmiotowa publikacja pod roboczym tytułem:

„Stefan Kątski (1898-1978). Życie i działalność artystyczna w zarysie”

zawierać będzie następujące części składowe:
-  Słowo wstępne pana Wiesława Banacha, dyrektora Muzeum Historycznego w Sanoku,

-  Tekst przemówienia Burmistrza Sanoka Tadeusza Pióro, patrona honorowego projektu, otwierającego spotkanie o Stefanie Kątskimi na zamku sanockim w dniu 25 kwietnia 2017 r.,

-  „Stefan Antoni Kątski (1898-1978), Biografia i zarys twórczości artystycznej”, tekst zaprezentowana przez Roberta Antonia na spotkaniu na zamku sanockim,

-  „Stefan Kątski. Kanadyjski Portret Artysty”, tekst dr Katarzyny Szrodt z Montrealu,  gościa honorowego spotkania, zaprezentowany na sanockim zamku 25 kwietnia 2017 r.
           - „Na ratunek polskim skarbom narodowym w Kanadzie”, tekst autorstwa R. Antonia, odnoszący się do niezwykle ważnej działalności artysty, opieki konserwatorskiej nad zdeponowanymi w Kanadzie, skarbami wawelskimi, w szczególności nad arrasami wawelskimi.


-  „Dekoracje w kościele MBCz w Montrealu. Dzieło życia artysty”,  tekst autorstwa R. Antonia dotyczący twórczej pracy artysty - dekoracji wewnętrznej (polichromii sakralnej) oraz bogatej kolekcji dekoracji kurdybanowych polonijnego kościoła franciszkańskiego pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Montrealu.
          - „Wspomnienia o Stefanie przez Florę Liebich – jego ukochaną „siostrzenicę”, tekst dr Flory Liebich dotyczący wspomnień córki pułkownikostwa Liebichów, bliskich przyjaciół artysty, z którym Flora jako „przyszywanym wujem”od najmłodszych lat spędzała czas, podpatrując artystę w trakcie jego twórczej pracy.
            - „Postimpresjonistyczne malarstwo sztalugowe S. Kątskiego”, tekst dr Katarzyny Szrodt z Montrealu, traktujący o twórczości malarskiej artysty. Próba charakterystyki malarstwa.
-  Ikonografia: fotografie artysty i jego dzieł ze zbiorów R. Antonia, K. Szrodt z Montrealu, arch. rodz. Ireny Flory Liebich z Montrealu, parafii pw. Matki Boskiej Częstochowskiej w Montrealu, 

-  Bibliografia
Związek Rodu Kątskich
